

## 同心抗疫 同心前行

“战疫情、当先锋,我的家、我来守。”本轮疫情发生以来,酒钢广大党员干部职工闻令而动、同心前行,以无畏坚守、忘我奉献、敬业守责、惧困难、迎难而上、冲锋在前的精神坚守生产和抗疫一线,成为了来之能战、战之能胜的先锋力量和“硬核”战士。

## 酒钢守护者 最美逆行人

宏源公司打好疫情防控生活物资保障供应战

记者 张瑾 通讯员 李慧

10月22日凌晨2点,宏源公司机关院内,几十名职工在昏暗的灯光下,有序卸车、分装,大家未理会满身的汗水和手臂的酸麻,都以最快的速度、最高的效率工作。一车车生活补给物资不间断送出。截至凌晨4点,当天39000余份物资被配送到厂区各单位、各个配送点。

确保职工生活物资供应充足,是集团公司应对此次疫情防控挑战的重要基础。考虑到宏源公司物资储备基础和配送优势,集团公司将厂区生活物资的保供任务交给了他们,而宏源公司机关院内相对空旷的场地就成了物资保供的“根据地”。

“接到任务后,我们压力很大。”该公司副总经理李晓辉坦言。宏源公司仅有5辆厢式货车可以承担配送任务,而配送地点涉及厂内外50多个,配送的数量达到40000份。另外,配送过程中还要确保人员和配送物资安全。“时间十分紧迫,任务相当繁重,但既然承担了此次任务,就要克服种种困难,竭尽全力完成好。”

宏源公司第一时间启动疫情防控应急预案,迅速行动、周密部署;主要负责人亲自挂帅,现场指挥,班子成员按分管工作分片包抓;迅速集结两点一线办公、居家办公和驻机关留守人员约50余人,形成五个工作组,分别负责车辆进厂手续办理、物资库存统计、采购周边物资、关键环节疫情防控等工作。短短几个小时,宏源公司上下同心,筑起了攻坚克难的坚强堡垒。

“大家每天都工作到凌晨,累了就在桌子上趴一会儿或者在会议室桌子上躺一会儿,没有被子就用工作帽简单盖一下,没有一个人叫苦叫累。”该公司党群工作室主任说。

“当天配送不完就意味着驻厂的职工第二天要饿肚子,我们作为‘后方’,不管多晚多累,一定要确保生活补给物资配送到位。”经过几天时间的连续“作战”,该公司负责协调组织分发配送工作的综合管理室经理陈强龙脸色略显疲倦,但手上动作依旧麻利。

为保障物资供应链畅通,零售事业部经理李军田需要每天带领人员到高速路口接收周边物资;为给驻厂职工补充营养,紫轩酒业公司、新农业发展中心职工每天煮鸡蛋丰富食物清单……分发配送“根据地”是厂职工们的“后方”,而陈强龙他们的后方是整个宏源公司。

宏源公司多次召开视频会议部署工作、协调解决问题,对祁牧乳业乳品厂、养殖场、紫轩酒业红白酒厂、新农业发展中心花海农场,零售事业部宏丰超市关键运营岗位,机关管理中枢约388人实施封闭集中管控;对配送司机、装卸等内部流转人员实施小班制管理,配备全套防护用品,对外来货运司机更是严格执行专人查验、配送、装卸全程闭环管理,严格做到无接触配送;各应急单元通过电话、视频、调度系统等进行遥控指挥、互保互控,有效确保了应急指挥状态下人员的作业安全和内外部保供物资的高效运输。

方便面、火腿肠、鸡蛋、面包、榨菜、水果等被源源不断地分装、倒运送往厂区各单位,有效缓解了厂区内职工的配餐压力,更为集团保供、保产、保顺行发挥着重要作用。截至29日,宏源公司共计为集团公司各单位配餐32.36万份,运送车辆达200多车次。



驻厂期间,东兴铝业公司团员青年协助各作业区搬运驻厂人员生活用品、床铺和餐食,并开展疫情防控核酸检测秩序维护,青年志愿者对作业区“三室一厅”、重点场所、住宿房间进行消杀,筑牢疫情防控屏障。

席欢 摄



宏兴股份公司碳钢板厂克服疫情影响,科学组织生产,CSP热轧产量完成22.1万吨,超计划0.5万吨。CSP热轧产量创投产以来历史最高纪录。魏涛基 摄



▲宏晟电业公司热电分公司维检党支部委员严彩凡为驻厂人员的家属送去生活物资和急需药品。

杨浪浪 王婷 摄

▲了解到酒钢厂区防疫物资需求,宏兴股份公司魏铁山矿工会为厂区支援食品等物资。

马文杰 摄

## 信息自动化分公司凝聚强大抗疫合力

记者 张志方 杜娟娥 通讯员 李虹

“疫情就是命令,防控就是责任。”自本轮疫情发生以来,信息自动化分公司党委第一时间安排部署、统筹谋划、精准施策,广大干部职工同心协力、昼夜奋战,凝聚起战“疫”最强合力。

(一)

“只有心系职工,全力做好服务,成为职工坚强的后盾,才能打好打赢疫情防控阻击战。”本轮疫情发生之初,信息自动化分公司果断决策,采购物资,第一时间将防控物资及生活、饮食物资配送至基层各个点及大学生公寓,避免了防疫物资短缺问题。同时,该公司时刻关注项目施工现场人员、各事业部人员、单身青年及大学生员工封控期间的生活物资配送情况、饮食及健康状况,并通过钉钉线上视频会议方式召开会议,鼓舞职工保持良好的精神面貌,在严格执行防疫措施的同时做好自己分内的工作。

为进一步做好疫情防控措施的落实,该公司定期召开网格长疫情防控例会,及时传达疫情发展态势和注意事项。网格管理员详细掌握各网格人员健康码信息、隔离情况、核酸检测信息等,并督促全体职工及时上报各类信息,同时每日发送流调排查及疫情防控简报,第一时间向职工传达公司的疫情防控态势。

该公司各分管领导坚守岗位,全力以赴做好项目施工现场、生产现场、大学生员工以及相关方的疫情防控工作,通过驻厂、钉钉视频、电话沟通等多种方式指挥各项工作落实,确保了信息自动化分公司各项业务平稳有序开展。同时,始终

保持联系通畅,尽最大努力协调各方资源,为有序开展各项工作打牢基础。

此外,信息自动化分公司还成立了5支疫情防控突击队,队员们坚定信心,始终坚守在疫情防控第一线,及时传达疫情防控、人员排查、防控政策、注意事项等各项信息,确保第一时间将涉及疫情风险排查出来,控制疫情进一步发展。

(二)

“如何在家使用电脑访问财务共享系统、ERP系统?”

“马上月结了,生产数据没办法统计,怎么办?”

“防控措施升级,怎样通过酒钢场所码看到人员轨迹?”

“根据最新疫情防控要求,各单位职工进行居家办公,而现在正是财务系统结算的关键时期,运行保障管理室要全力保障酒钢职工申请VPN账号业务,确保居家办公不受影响。”在信息自动化分公司钉钉视频会议上,运行保障管理室人员接到这一项重要任务。原来,每月25日至30日,是集团公司财务系统结算的关键时期,关系着集团公司十月份的生产经营正常结算。

该公司运行保障室立即优化各单位VPN开通电子流程,联系协调相关部门进行快速审批,远程登录后台,查看系统负载,进行带宽调整……保证网络顺畅的各项工作争分夺秒地展

开。截至10月29日下午,信息自动化分公司工程师马文章共计开通了95个VPN,保障了财务人员有序开展月底结算工作。

“一旦接到VPN账号开通需求,运行保障人员第一时间要完成审批,业务人员在十几分钟内完成账号开通。此外,通过后台加强每日数据监控,及时解决用户使用VPN网络带宽瓶颈问题。”该公司运行保障主管王洋介绍。作为一级网格联络员,王洋每天对接集团公司多个职能部门与本单位各级网格成员,在疫情期间人员短缺的情况下,协调保障各类信息系统稳定运行;厂区人员不得跨厂的要求下,及时处理解决各类网络故障。不仅如此,为了进一步用好酒钢场所码,加强外防输入管理,他带领技术人员紧急开发了酒钢场所码微信小程序,帮助各单位做好工作场所来访人员、车辆信息登记,提高了人员、车辆信息登记效率。

一天24小时吃住在单位,疫情期间,对于信息自动化分公司的值班人员来说,如何保障居家办公人员正常开展业务成为他们工作的重中之重。从优化视频会议系统、紧急协调VPN的开通、酒钢场所码的上线使用、互联网与酒钢内网的优化调整等方面,他们采取了一系列措施,及时快速服务,打通了居家办公的难点、堵点。

网络顺畅了,办公快捷了,酒钢各项重要业务得以有序开展。面对疫情,信息自动化分公司为职工提供了良好服务,全体职工拧成一股绳,众志成城,共克时艰。

## “家”的味道 陪你战“疫”

记者 刘迪 通讯员 王志杰

“快,再快一点。”马咏梅不断催促着自己和家人。看着时间一分一秒过去,她心急如焚,心想一定要在厂区彻底封闭管理之前把饭菜给大家送进去。疫情当前,对于驻厂保产的干部职工而言,最想吃到的就是家里的饭菜,此轮疫情刚发生时,宏兴股份公司动力厂工会业务主办马咏梅就把“家”的味道带到了职工身边。

面对疫情,马咏梅首先担心的是驻厂的同事。“驻厂同事更加辛苦,我总觉得应该为他们做点什么。”马咏梅的想法得到了家人无条件的支持,当了解到因为物资紧缺和交通管制,驻厂人员不能吃到新鲜蔬菜,马咏梅立即决定为驻厂人员准备一些小菜,为他们带去一些“家”的味道,并且一定要在厂区彻底封闭之前送到驻厂人员手中。

买菜、制作、分类、包装,整个过程都由马咏梅和家人完成。从10月21日下午开始至10月22日上午,她和家人没有一丝停歇,眼瞅着快十二点了,马咏梅更是急得团团转。

“主任,快来取餐,我们总算是赶过来了。”马咏梅一家准备完“爱心午餐”后,第一时间联系了驻厂人员、党群工作室主任张广军。

马咏梅说:“我作为一名预备党员,作为工会业务主办,关心关爱职工正是我应该做的事。”50多份

“爱心午餐”里包含了可口小菜、油饼、鸡蛋,这些饭菜并不贵重,但在这场疫情防控阻击战中,这温暖的味道却给坚守在岗位的驻厂人员们传递着源源不断的信心。

拿到爱心餐后,生产技术室经理李世云说:“在这个特殊时期,能吃到可口的饭菜,让我们出乎意料,更吃出了‘家的味道’,感受到了家人般的温暖。”知道大家吃得津津有味,马咏梅和家人都非常开心。

“有些职工在岗位已经连续坚守了好几天,今天送来的爱心午餐,让我们心里感到暖暖的。我们也坚信,在大家的共同努力下,一定能够打赢这场战‘疫’。”给排水一作业区安全主办方韬说。

“您好,我这儿需要一些生活用品,要立即为厂区配送,麻烦帮我配一下货。”送完了“爱心午餐”,马咏梅又立刻为驻厂人员订购生活物资,为女职工订购生活用品。居家办公并没有让她放松,她肩上是沉甸甸的责任。

疫情防控形势依然严峻,那些义无反顾的坚守,那些细致入微的关怀,只为了心中的那一份责任。在紧要关头,马咏梅的这些举动让职工们感受到了家的温暖,更坚定了职工团结一心、共克时艰的决心和信念。

## 用心筑牢疫情“防护墙”

通讯员 张慧珍

窗外,万籁俱寂。窗内,灯火通明。

“你好,这里是润源公司安全环保部,请问15日以来,你都去过哪些地方?”润源公司安全环保部职业卫生管理主办张印俊边接电话边在本上做记录,认真完成手头的疫情流调信息排查工作……

挂了电话,张印俊拿起水杯喝水,才意识到水杯是空的,坐在办公桌前一下午没挪地,连水都没来得及倒。“一天上百个电话是常态,一个流调排查对象的信息写四五张纸也不足为奇。”张印俊说。

流调溯源作为疫情防控的第一道门槛,是掌握疫情防控主动权的重要前提,也是阻断病毒传播途径的关键举措。流调排查人员要从繁杂的线索中梳理出完整的传播链条,清晰还原具有感染风险群体的活动轨迹,确定消毒范围,采取处置措施,研判居家隔离的对象及时间,用最科学的方式阻断疫情的进一步传播扩散。身为润源公司流调信息排查人员,疫情防控期间,张印俊严谨的工作态度完成了一个个流调排查任务。

“我们心里始终绷着一根弦,晚一分钟,病毒就多一分继续传播的可能,我们只能更快、更细。”张印俊说,只有确定了哪些人去过了哪些地方,接触过哪些人,才能开展隔离转运、医疗救治等后续工作。1小时内完成流调核心信息,迅速判定密接者、次密接者和风险人群、风险场所,报送人员信息和场所信息,

落实管控措施,2小时完成初步调查报告……

今年以来,面对严峻的疫情防控形势,张印俊始终绷紧思想弦,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,紧盯关键部位环节,督促各分厂、各部门加强扫码、测温、环境消杀等日常防护工作,从严从紧、从实从细落实疫情防控各项措施。同时,按照疫情防控要求,及时编制、修订了《润源公司疫情期间外发保产专项方案》《润源公司疫情防控工作提示》《润源公司疫情应急处置预案》等。近期,他更是直接入住单位,开启了“5+2”“白+黑”模式。

“我们累点儿没关系,就是感觉愧对孩子。”张印俊说,接到疫情防控紧急通知,他匆匆赶往单位。而妻子也被单位紧急召回,奔赴另一个“战场”。

俩人都24小时坚守在抗击疫情前线,配合单位做好各项疫情防控工作,无暇顾及孩子。“所幸自己和父母住在同一个小区,关键时刻可以帮忙照看一下,不然小区封控,真的要苦了孩子。”

说回润源,张印俊到底什么时候回来啊?每天的通话中,儿子总会重复着同样的问题。“再坚持坚持,爸爸很快就回来啦!”感觉累的时候,他就看看孩子的照片,然后又充满干劲地投入到工作中去。

不同的分工,同样的坚守。在酒钢,职工们舍小家、顾大家,用坚守、使命和爱,共同在抗疫第一线筑起一道坚强有力的“防护墙”。